
Μήνυμα Προέδρου προς πρωτοετείς  

Αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, 

Εκ μέρους του προσωπικού σας καλωσορίζω στο Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. 
Σας ευχόμαστε την πλέον ευχάριστη διαμονή στην πόλη της Αλεξανδρούπολης. 

Σας συγχαίρουμε για την επιτυχία σας μετά την εξαιρετικά επίπονη προσπάθεια των 
Πανελληνίων εξετάσεων. Φιλοδοξούμε οι σπουδές σας στο Τμήμα μας να 
συμβάλλουν σε επαγγελματική και κοινωνική καταξίωση. Είμαστε βέβαιοι ότι θα 
αποτελέσουν τον καταλύτη για την επιλογή της πορείας σας στη συνέχεια και 
ευελπιστούμε να είναι αυτή που σας ταιριάζει περισσότερο. 

Επιλέξατε να σπουδάσετε μια από τις πλέον ενδιαφέρουσες και πολυσχιδείς 
επιστήμες. Η έννοια «βιολογία» ως ενιαίο επιστημονικό πεδίο φαινομένων ζωής 
αναπτύχθηκε μόλις τον 19ο αιώνα. Χάρη στην τεράστια δυναμική της, υπήρξε 
ραγδαία συσσώρευση νέας γνώσης στη διάρκεια του 20ου αιώνα και σήμερα 
αποτελεί τον πυρήνα ομάδας δεκάδων επιστημονικών κλάδων που συνιστούν τις 
Βιοεπιστήμες. Εντούτοις, η ανάγκη για νέα έρευνα είναι αέναη και περισσότερο 
επιτακτική εν μέσω της αστάθειας που απορρέει από την κλιματική αλλαγή. Τα 
βιολογικά φαινόμενα συνήθως επηρεάζονται από αστάθμητους παράγοντες, 
πιθανότατα σε μεγαλύτερο βαθμό σε σχέση με άλλες θετικές επιστήμες, στοιχείο που 
προσδίδει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και αναδύει νέες ερευνητικές προκλήσεις που είναι 
ανεξάντλητες. Το Τμήμα που επιλέξατε, το μοναδικό στη χώρα μας με αντικείμενο τη 
μοριακή βιολογία και γενετική, εστιάζει σε ιδιαίτερα καινοτόμα βιολογικά πεδία που 
συνεχώς εμπλουτίζονται με νέα τεχνογνωσία. Καλείστε στο μέλλον να συμβάλλετε σε 
ακόμη περισσότερη επιστημονική πληροφορία. 

Οι παλιότεροι αναπολούν τα φοιτητικά χρόνια γιατί συνήθως αποτελούν την 
καλύτερη περίοδο της ζωής μας. Ευχόμαστε και εσείς να χαρείτε όσο γίνεται 
περισσότερο τα τέσσερα χρόνια σπουδών και γιατί όχι ακόμη περισσότερα αν 
επιλέξετε κάποιο από τα εξαιρετικά Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών που 
παρέχει το τμήμα μας. Η σύστασή μας είναι να μη παραμελείτε τις σπουδές σου, 
ιδιαίτερα στα πρώτα βήματα που δίνονται βασικά μαθήματα υποδομής. «Αρχή ήμισυ 
παντός» έχει πει ο Πλάτων, θέλοντας να δώσει έμφαση στη σημασία της καλής αρχής 
σε μια ανθρώπινη δραστηριότητα για βέλτιστη αποτελεσματικότητα και μέγιστη 
επιτυχία με το μικρότερο κόστος σε χρόνο και κόπο. Μελέτη και διασκέδαση μπορούν 
και πρέπει να συνδυαστούν ισόρροπα και ορθολογικά, άλλωστε αλληλεπιδρούν 
θετικά. Η διασκέδαση ως αυτο-επιβράβευση των προσπαθειών μας αποκτά 
μεγαλύτερη αξία. 

Σας ευχόμαστε καλές και δημιουργικές σπουδές. 
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Πρόεδρος του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής ΔΠΘ 


